

● 最新新闻

最不可思议美景
撒哈拉沙漠降雪

业余摄影师卡里姆(Karim Bouchetata)近日在阿尔及利亚的撒哈拉沙漠小镇艾因塞夫拉(Ain Sefra)拍到一组不可思议的照片——沙漠降雪。艾因塞夫拉曾被称作“沙漠之门”，上次降雪还是在1979年2月，当时雪景只维持了半个小时。这一次，雪在小镇上停留了一天。卡里姆用镜头捕捉到了雪花降落在该沙漠红沙丘的场景。当地海拔约1000米，周围环绕着阿特拉斯山脉。卡里姆说：“每个人看见雪降落在沙漠上都惊呆了，这种景色很罕见。雪落在沙漠上组成了一个令人惊艳的画面，这太神奇了。”

据环球网

最小雪人

用显微镜才能看见

加拿大西部大学科学家近日“堆”了一个雪人模型，不过这个雪人要用显微镜才能看见，因为它身高还不到3微米。他们用电子束光刻技术把3个直径0.9微米的硅球叠放在一起，组成雪人的头和身体，又用聚焦离子束刻出雪人的眼睛和嘴巴，用白金塑造出鼻子和两条手臂，最终堆成“世界上最小的雪人”。

从实验室发布的照片看，这个肉眼看不见的雪人质感与真正的雪人相差无几，微笑的表情非常可爱。你可能想象不到它小到什么程度。这样说吧，人类头发的平均直径约为75微米，而这个小雪人的高度差不多是一根头发丝的二十五分之一。

据新华社

最高造像

耗资或达5亿美元

印度总理纳伦德拉·莫迪12月24日主持奠基仪式，将在孟买兴建一座“世界最高”造像，耗资预计高达5亿美元(约合34.7亿元人民币)。这座像是为纪念17世纪君主贾特拉帕蒂·希瓦吉而建，高192米，将建在距离海岸大约3.5公里的一座小岛上。印度媒体把这尊像称为“世界最高”造像。

这项工程还包括修建纪念馆等建筑，总预算约合5.3亿美元，预定2019年完工。然而，这项耗资巨大的工程受到许多印度民众反对，认为不如把这笔钱用于更加亟需的方面，比如基础设施、教育、民生。

据新华网

最快的床

如车飞驰创纪录

酒店网委托工程师改造一张床，装上4个车轮和1个发动机，变成“汽车床”，测试中跑出每小时近135千米的速度，打破吉尼斯世界纪录，成为新一代“世界上最快的床”。

据新华社

外交报复不止 以总理盘算啥

在安理会上投弃权票，是奥巴马政府对以色列扩张定居点不满的最终体现。奥巴马政府希望在最后几周的执政期里对定居点问题明确表态，在立场上划清界限，并且把以色列交给国际法领域。

再相见这些国家的外长，以外交部不再接待这些国家的大使等。此外，以色列政府高官前往上述国家的活动也会受到相当程度限制，但以以色列驻外使馆不受影响。

奥巴马摆明立场

从传统地缘战略来看，作为以色列的盟友，美国长期以来对安理会类似决议投反对票，曾经对此动用过30次否决权。但是，主张巴以和平进程的奥巴马政府并不支持以色列的相关行动。

过去半年来，以色列宣布计划在现有安置点中增加数百套住房。但以以色列最近每次发出这类声音都会遭到白宫的指责。实际上，奥巴马政府内对是否就解决巴以冲突发表某种态度明确的声明一直存在讨论。最近几个月可以看出，奥巴马政府就此事的批评措辞越来越严厉。

比如7月份，美国国务院称以色列新的安置行动系统性地损

害了解决巴以冲突的前景。12月初，美国国务卿克里还表示以色列正在“走向危险境地”，认为定居点行动令和平进程越发渺茫。

可以说，在安理会上投弃权票，是奥巴马政府对以色列扩张定居点不满的最终体现。通过这样的举措，奥巴马政府希望在最后几周的执政期里对定居点问题明确表态，在立场上划清界限，并且把以色列交给国际法领域。

以色列更“爱”特朗普政府

以色列国内不少人士近期因安理会决议批评内塔尼亚胡，认为这是本届政府在国际舞台上的惨重失败。一些政治分析师认为，以色列政府对决议作出反应情有可原，但这种反应的激烈程度和持久度可谓罕见，其中可能隐藏着内塔尼亚胡掩盖外交不力、借机笼络民意的意图。

内塔尼亚胡曾特别提到，希望和美国新一届政府的“朋友

们”共事。在接受哥伦比亚广播公司采访时，内塔尼亚胡提到，特朗普正式入主白宫后，很希望他能帮助自己解决巴以问题。内塔尼亚胡也表示，和奥巴马之间最大的分歧在于伊朗核协议。而特朗普同样曾表态上任后将废除伊核协议，无论出发点为何，单从意愿来看，以色列从特朗普身上看到了更多共识。

同样的，在关于定居点计划的决议上，特朗普也表态美国应该对此投反对票。这也是内塔尼亚胡迫不及待与之共事的原因，他希望特朗普能像其承诺的那样为巴以冲突引入新的解决之道。

各种迹象表明，未来新一届美国政府在中东政策上很有可能出现重大转变。但现阶段很难期待一个具体的政策方向浮出水面。一方面由于中东事务之复杂，牵扯各方势力之广泛，难以凭借一两个事件进行判断，另一方面还要看特朗普政府执政后有哪些承诺或被实践，哪些又将收敛，很多未知因素需要在他正式上台之后才能慢慢显示出轮廓。

综合新华社、《第一财经》

“珍珠港首访首相”？
安倍之前其实还有仁

日本首相安倍晋三于2016年26日、27日访问夏威夷珍珠港。而之前，当安倍宣布将要访问珍珠港时，日本外务省官员便向媒体介绍称，这是“现任首相首次访问珍珠港”，日本各大电视台和报纸也都清一色使用了“现职首次”字眼。

不过，《纽约时报》的报道指出早在1951年9月，日本时任首相吉田茂在美国参加完《旧金山和约》的签订仪式后，在回程路上访问了珍珠港。吉田的访问在美国海军的历史文件中得到证实，当时美国太平洋舰队司令的日志中明确记载，1951年9月12日上午，吉田曾经到访。日本《读卖新闻》对此也有报道。

在意识到吉田茂的存在后，日本政府对“首次”的表述进行微妙修改。当被记者问及具体哪里是第一次时，外务省报道官川村泰久说，这是“现任首相第一

次在亚利桑那纪念馆举行慰灵活动”。他同时表示没有掌握吉田在当地举行官方正式活动的情况。

而《夏威夷报知》的报道指出，要追究起访问珍珠港的首相排名来，安倍只能排第四。这份夏威夷唯一的日文报纸附上该报60年前的两篇报道指出，在1956年10月29日，时任日本首相鸠山一郎结束与苏联的一次交涉后，在从莫斯科返回东京的路上，访问过珍珠港；而时任首相岸信介(安倍外祖父)也曾在1957年6月访美，他与时任美国总统艾森豪威尔会谈并访问了珍珠港。

对日本政府生搬硬套给出的“首次”解释，日本国内并不买账。日本国际教养大学客座教授、记者古森义久指出，“亚利桑那纪念馆1962年才建成，安倍以现任首相身份首次访问是当



12月26日，日本首相安倍晋三启程前往美国。

然的，但关键是这件事的意义更多在于日本首相访问日军曾经的攻击对象和攻击地点，从这个意义上讲，吉田的“首次”才是无可辩驳的。”

日本法政大学教授赵宏伟注意到，美国当选总统特朗普在日美关系上始终没有明确表态，“不论安倍怎么央求，特朗普至今没有说出一个同盟或日美同盟字眼，只用特别的伙伴关系进行应对。”他指出，日本政府之所以突出强调“首次”，“一是为了给安倍贴金，二是为炒热日美关

系，包围特朗普，制造舆论环境让特朗普在不知不觉中被迫全盘继承奥巴马对日政策。”

日本东洋学园大学教授朱建荣认为，日本政府执着于“首次”有对内宣传的考虑，“安倍外交近期接连受挫，他需要转移视线加以掩饰。另一方面，自民党干事长二阶俊博公开对日俄会谈结果表示了失望，安倍已经预感自民党内出现不满，他需要炮制某种外交成果来稳住政局”。

据新华网

俄罗斯飞机失事 国宝剧团全军覆没

12月25日，一架俄罗斯国防部图-154飞机失事，造成了包括俄罗斯亚历山大德罗夫红旗歌舞团64名演员在内的总共93人遇难。这些演员原定飞往叙利

亚的空军基地，与那里的军人们共庆新年。这起空难不仅给俄罗斯人的新年蒙上阴影，也给被誉为“国宝”的亚历山大德罗夫红旗歌舞团带来了重大损失。

俄罗斯总统普京宣布12月26日为全国哀悼日。俄罗斯总理梅德韦杰夫也发表讲话，说：“这场可怕的悲剧已经宣布这些曾经朝气蓬勃生命的离去。遇难者中包括记者、军人和音乐家。”梅德韦杰夫还说：“事发周边地区还会进一步进行调查。所有受此悲剧牵连的人都会得到帮助。”

经初步认定，俄军机空难原因系技术故障或驾驶错误。也有消息称，图-154飞机存在“被劫持”的可能性。俄罗斯索契空难调查方近日表示，目前没有发现恐怖袭击或蓄意破坏导致飞机坠毁，失事原因调查仍将集中在4个方面：是否飞机发动机遭外

来物体撞坏、因劣质燃油导致发动机功率下降或失灵、因飞行员操作失误或飞机故障。

联邦安全局说：“目前没有发现迹象或证据，显示恐怖分子袭击或机上人员破坏的可能性。”同时，有人目击了飞机的坠落，并且有录像。

而在不到一个月前，由“人为失误”造成的玻利维亚客机空难，则造成了包括巴西沙佩科恩斯足球队19名球员在内的总共71人遇难，让这支原本将参加大赛季的甲级联赛球队损失惨重。根据玻利维亚当局给出的调查报告，这起惨剧是因为机长做出错误决定，没有让飞机及时加油等“一系列错误”酿成的。不幸中的万幸，有6人在空难中生还。

综合新华社、中国新闻网



俄罗斯红旗歌舞团此前演出的资料片。新华社发